

# 新时代 新征程 新伟业

亮成果 晒经验 展风采

## 太康举办第一期招商引资擂台赛

**本报讯** (记者 张洪涛 通讯员 郭留艺 段亚博) 11月11日,太康举办第一期招商引资擂台赛。12个乡镇和部门负责人围绕县域主导产业发展,上台亮招商成果、晒招商经验、展招商风采,进一步凝聚思想共识,在经验交流中提升招商能力。市委常委、太康县委书记马剑平出席活动,县长张峰对活动进行点评。

活动现场,清集镇、马头镇、独塘乡、马厂镇、城郊乡、板桥镇、张集镇、高朗乡等乡镇和商务、发

改等部门负责人结合各自工作实际,围绕抓招商、上项目、促发展等进行了精彩展示,分享了招商引资工作的思路方法和创新举措。

据介绍,今年以来,太康把招商引资作为推动县域经济社会发展的“主引擎”和“主抓手”,积极开展“三重一优”系列招商引资活动,取得明显成效。自擂台赛筹备以来,该县积极建立太康籍在外人才信息库,收录太康籍在外知名人士、企业家信息759条,收集梳理项目

信息158条,收集获取企业投资意向信息62条。

在点评环节,张峰说:“举办此次招商引资擂台赛,表明了县委狠抓招商引资的坚定决心。各乡镇、各部门要抢抓机遇,主动外出对接企业、挖掘信息,实现了招商引资数量和质量‘双提升’,在全县营造了大抓招商、真抓招商、真招商的浓厚氛围和生动局面。”

今年以来,太康聚焦主导产业和战略性新兴产业,围绕纺织服装产业补链、锅炉制造产业强链、节

能环保产业链、食品加工产业链,出台四大主导产业招商引资三年行动计划,把招商引资和项目建设作为“谋当前经济增长、保长远发展后劲”的重中之重,在长三角、珠三角、京津冀、大湾区等重点区域积极开展驻地招商和拜访推介活动。加大与知名企业、投资机构、商会协会的联系对接力度,深入开展大联络、大拜访活动,进一步提升太康招商引资工作水平,以招商引资“大突破”助力经济社会发展“大提速”。

明确任务 把握重点 细化措施

## 建设农业强县 推进乡村振兴

**本报讯** (记者 张洪涛) 近日,县长张峰深入毛庄镇、城郊乡、高贤乡调研农业强县建设工作。县领导李海涛、姚华,县直有关单位负责人参加调研。

张峰一行先后到高贤乡金健旺达高效农业示范区、城郊乡紫薇柿界休闲观光园、位于毛庄镇的太康

县构树黑猪现代农业产业园等处,实地查看项目建设情况,听取重点工作开展情况汇报,就进一步推进农业强县建设工作提出要求。

张峰强调,县直有关单位要扛起率先建成农业强县的政治责任,进一步提高政治站位,增强大局意识,以强有力的措施扎实推进农

业强县建设工作。要明确目标任务,把握工作重点,细化工作措施,推动农业强县建设工作见实效出亮点。要加快推进现代农业园区建设,立足县域实际,按照“主导产业突出、地域特色鲜明、业态类型丰富、利益联结紧密”的要求,高质量推动农业园区化发展。要加快推进农

业产业化龙头企业培育,坚持绿色化、智能化、高端化、品牌化、集群化思路,以市场需求为导向,以科技创新为引领,引导和支持农业产业化龙头企业提升发展层级,增强市场竞争力、产业引领力,带动农民持续增收,为全面推进乡村振兴夯实产业根基。

学思想 强党性 重实践 建新功

## 把主题教育成果转化为推动经济社会高质量发展的强大动力

**本报讯** (记者 张洪涛) 近日,市委常委、太康县委书记马剑平到毛庄镇和老家镇调研主题教育和“五星”支部创建工作开展情况。马剑平强调,要深刻理解开展主题教育的重大意义,把主题教育成果转化为推动经济社会高质量发展的强大动力。县委常委、组织部长于阆镇,副县长姚华参加调研。

当日,马剑平一行首先来到毛庄镇,与镇党委、镇政府工作人员深入交流,详细了解该镇主题教育开展情况。马剑平指出,毛庄镇广大党员干部要自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,坚持深入细致学、原原本本学,及时跟进学、带着问题学,做到学以致用、知行合一。要对照习近平新时代中国特色社会主义思想、对照党章党规党纪、对照现代化建设和高质量发展要求,全面查找在政治、思想、学习、工作、能力、作风等方面存在的问题和不足,进一步提高党性修养。要结合实际情况,坚持以“五张清单”为抓手,推动主题教育落实落地,助力经济社会高质量发展。要切实负起责任,坚定信心,振奋精神,扎实做好主题教育规定动作,确保主题教育取得实效。

毛庄镇老龙沃行政村是

软弱涣散村,马剑平走进该村村室、小学,与村干部、教师等详细交谈。马剑平强调,驻村第一书记要带头抓好个人学习,坚持先学一步、深学一层,重点学习习近平总书记关于实施乡村振兴战略的重要论述、习近平总书记关于基层治理的重要指示批示精神,自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。要认真履行驻村帮扶职责,协助村党支部书记抓好村党支部建设,剖析软弱涣散问题根源,制定整改措施,建强基层党组织。要带领群众扎实开展农村人居环境集中整治和户厕改造工作,解决群众急难愁盼问题。要团结带领村党支部成员,立足本地资源禀赋,优化产业结构,培育壮大富民产业。要明晰发展重点,抓好任务落实,提升履职能力,推动各项工作高质量开展。

在老家镇程楼行政村,马剑平实地查看了村室建设和产业发展情况。马剑平指出,要将“五星”支部创建工作作为党建引领基层治理的重要抓手,进一步发挥基层党组织战斗堡垒作用,持续巩固基层基础。要进一步做大做强食用菌产业,整合资源,积极探索出一条可复制、易推广、能见效的产业发展新途径。

太康举行“学习强国”挑战答题赛

## 以赛促学 以学促干

**本报讯** (记者 张洪涛 通讯员 刘芳亮) 近日,太康举行“学习强国”挑战答题赛。县委宣传部常务副部长、县文明办主任张峰,县委宣传部副部长敏出席活动。县直有关单位和各乡镇组队参加比赛。

此次比赛依托“学习强国”APP挑战答题板块进行,选手在规定时间内40分钟内,可以多次进行挑战答题,最后连续答对题目多者为胜。比赛中,选手们争分夺秒、全神贯注、沉着应答,比眼力、比脑力、比耐力、比定力,展现了过硬的理论素养和丰富的知识储备。经过激烈角逐,比

赛评选出一二三等奖,到场领导为获奖选手颁发荣誉证书。

“在今后的工作中,我将充分利用‘学习强国’学习平台,认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步把党的二十大精神转化为做好本职工作的强大动力。”参赛选手王永说。

此次活动进一步调动了广大党员干部群众使用“学习强国”学习平台的积极性和主动性,使线上学习成为常态、线下学习融入日常,营造了以赛促学、以学促干、比学赶超的浓厚氛围。

县新时代文明实践中心

## “每周一讲”活动进校园

**本报讯** (记者 张洪涛 通讯员 刘芳亮) 近日,县新时代文明实践中心到县第二高级中学开展“每周一讲”活动。县新时代文明实践中心邀请中国好人、全国巾帼建功标兵薛华杰为广师生作了一场精彩纷呈的党的二十大精神宣讲报告,让大家对党的二十大精神有了更加深刻的认识。

薛华杰以《拼搏实干务实进取把党的二十大精神转化为履职尽责的实际行动》为题,结合自身创业和从事公益事业的经历,用通俗易懂的语言把“大理论”转化为“小例子”,深入浅出、鲜活生动地对党的二十大精神进行解读,帮助广师生深刻领悟党的二十大精神的核心要义。薛华杰还鼓励广大学生树立远大理想,刻苦学习,增强本领,努力做合格的社会主义建设者和接班人。

“作为一名中学生,我一定更加努力学习,做一个对社会真正有用的人。”县第二高级中学学生朱晶晶说。

据介绍,“每周一讲”活动是县新时代文明实践中心组织领导干部、优秀志愿者每周到乡村、企业、校园、公园等场所开展的党的二十大精神宣讲活动,旨在进一步提升全县广大党员干部群众的理论素养,提振大家干事创业的精气神,全力推动太康经济社会高质量发展。

县自然资源局

## 优化营商环境 助力高质量发展

**本报讯** (记者 张洪涛 通讯员 王立平) 近日,县自然资源局印发《太康县自然资源系统开展营商环境大改善突出问题专项整治活动实施方案》(以下简称《方案》),强化内部监督管理,优化营商环境,为企业提供优质、便捷服务,助力太康经济社会高质量发展。

县自然资源局以增强企业获得感、提升企业满意度为出发点,以促进太康经济社会发展为落脚点,出台《方

案》,围绕自然资源系统存在的工作作风不严不实、办事效率不高、服务意识不强、执法不严等营商环境突出问题,全面开展排查整治工作,深化标本兼治,倾力打造亲商、爱商、安商的营商环境,为全面实施“十大战略”三年行动计划提供坚强保障。

《方案》明确提出,全县自然资源系统要在窗口建设方面,对存在的“前店后厂”等问题进行整治;在资源要素

保障方面,对存在的改革措施落实不彻底、资金拨付不及时等问题进行整治;在服务企业方面,对存在的人为设置障碍、推诿扯皮、办关系证等问题进行整治;在土地执法方面,对存在的巡查不到位、执法不力、弄虚作假等问题进行整治;在工作落实方面,对存在的工作成效不明显、督导不及时等问题,以及其他利用职权向服务对象“吃、拿、卡、要”等不廉洁行为进行整治。

《方案》要求,全县自然资源系统要建立整治工作台账,实行销号管理。要强化压力传导,通过实地查看、电话回访等形式,对突出问题整治情况开展“回头看”。要设立专门举报电话和邮箱,做到应查尽查、深挖细查,重点查处一批顶风违纪问题。要建立长效机制,深入开展以案促改,把“当下改”与“长久立”、共性问题与个性问题等有机结合,助力全县营商环境再优化。

芝麻洼乡

## 筑牢消防安全防线 全力守护群众平安

**本报讯** (记者 张洪涛 通讯员 陈伟岗) 为进一步增强群众的消防安全意识,连日来,芝麻洼乡专职消防救援队紧紧围绕“预防为主、生命至上”这一主题,积极开展消防安全宣传和检查活动,以实际行动筑牢消防安全防线,全力守护辖区群众平安。

组织群众到消防科普教育基地进行参观,向群众讲解火灾的危害性和预防火灾的重要性、消防安全知识等内容,进一步增强群众的消防安全意识,提高群众的自救互救能力。在医院、超市等重点场所组织开展消防演练活动,让群众在学习灭火、逃生等知识的同时,深刻地感受到预防火灾的重要性。

芝麻洼乡专职消防救援队深入辖区沿街门店,针对冬季火灾特点,用通俗易懂、贴近生活的语言向商户讲解安全用火、用电、用气知识,结合典型火灾案例,提醒商户定期检查电气线路和燃气接口,不私拉乱接电线给电动车充电,切实避免火灾事故发生。

区人员密集场所的安全出口和疏散通道是否畅通、消防设施是否完好有效等进行重点检查,建立问题台账,实行销号管理。要求人员密集场所负责人严格落实消防安全主体责任,严格执行消防安全管理制度,强化消防安全日常检查,经常组织员工开展消防安全培训活动,做到管理不留漏洞、隐患排查到位、整改不留死角。



11月12日,县新时代文明实践中心组织文艺宣讲小分队到芝麻洼镇敬老院开展“每周一讲”活动,以群众喜闻乐见的形式宣讲党的二十大精神。

记者 张洪涛 通讯员 刘芳亮 摄